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２．人権や差別問題に対する考え 

（１）人権侵害に該当する行為 

 

問１ あなたは、次のようなことは人権侵害にあてはまると思いますか。(ア)～(コ)のそれ

ぞれについて選んでください。（○はそれぞれ１つ） 

【図２－１ 人権侵害に該当する行為】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各項目について、それぞれ人権侵害にあてはまるかについて尋ねたところ、「よくあてはま

る」が最も高いのは（イ）夫が妻に、身体的・精神的な暴力をふるうこと（65.7％）で、次

いで（オ）結婚に際して相手の出身地が同和地区かどうかを調べること（43.2％）となって

いる。「まあまああてはまる」を合わせた『あてはまる』の割合が最も高いのは（イ）夫が妻

に、身体的・精神的な暴力をふるうこと（82.8％）で、次いで（ア）女性ということで男性

より給料や昇進で低い評価を受けること（71.1％）となっている。 

また、平均評価点で見ると、最も高いのは（イ）夫が妻に、身体的・精神的な暴力をふる
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うこと（4.39点）で、次いで（ケ）ＨＩＶ感染を理由に労働者が解雇されること（4.04点）、

（ア）女性ということで男性より給料や昇進で低い評価を受けること（4.02点）と続いてい

る。（図２－１） 

 

【表２－１－１ 性・年齢別 人権侵害に該当する行為①】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）女性ということで男性より給料や昇進で低い評価を受けること　 （イ）夫が妻に、身体的・精神的な暴力をふるうこと

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   40.2  30.9   19.1    5.4   2.9   1.5 100.0  65.7  17.1   7.8    3.1    4.6    1.7
 1,774 714 548 338 95 52 27   4.02 1,774 1,166 303 139 55 81 30   4.39
男性  100.0   38.2  28.8   21.4    7.1   3.6   0.8 100.0  63.4  19.6   8.2    3.2    4.7    0.8
    719    275   207    154     51    26     6   3.92   719   456   141    59     23     34      6   4.35
女性  100.0   42.3  32.6   17.2    4.2   2.2   1.5 100.0  68.6  15.3   7.6    2.9    3.9    1.8
 1,006    426   328    173     42    22    15   4.10 1,006   690   154    76     29     39     18   4.44
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0     -     -     -      -   50.0   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     -     -     -      -      1      1   1.00
１６～１９歳  100.0   61.8  23.6    9.1    3.6   1.8     - 100.0  80.0  10.9   5.5    1.8    1.8      -
     55     34    13      5      2     1     -   4.40    55    44     6     3      1      1      -   4.65
２０歳代  100.0   45.3  37.3   13.3    2.7   1.3     - 100.0  67.3  14.7  12.0    3.3    2.0    0.7
    150     68    56     20      4     2     -   4.23   150   101    22    18      5      3      1   4.43
３０歳代  100.0   45.7  33.8   15.2    3.0   2.3     - 100.0  71.5  16.9   7.6    1.7    2.3      -
    302    138   102     46      9     7     -   4.18   302   216    51    23      5      7      -   4.54
４０歳代  100.0   52.5  27.8   13.8    3.1   2.5   0.3 100.0  71.9  17.5   5.0    2.2    3.4      -
    320    168    89     44     10     8     1   4.25   320   230    56    16      7     11      -   4.52
５０歳代  100.0   40.1  27.9   21.9    6.1   3.4   0.7 100.0  69.7  17.5   6.4    2.0    3.4    1.0
    297    119    83     65     18    10     2   3.96   297   207    52    19      6     10      3   4.50
６０歳代  100.0   27.2  30.6   27.2    8.0   3.1   4.0 100.0  56.6  21.1   8.9    4.3    5.5    3.7
    327     89   100     89     26    10    13   3.74   327   185    69    29     14     18     12   4.23
７０歳以上  100.0   30.9  33.3   21.2    8.3   3.5   2.8 100.0  58.3  14.2   9.4    4.9    9.4    3.8
    288     89    96     61     24    10     8   3.82   288   168    41    27     14     27     11   4.12

（ウ）障害のある人の結婚や育児に、周囲が反対すること　 （エ）在日外国人の選挙権を認めていないこと
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平
均
評
価
点

 100.0   37.3  26.5   25.6    5.6   3.6   1.4 100.0  23.2  23.5  32.5    8.3   10.4    2.0
 1,774 661 470 455 100 63 25 3.90 1,774 412 417 577 148 185 35   3.42
男性  100.0   38.7  26.4   24.2    6.5   3.6   0.6 100.0  21.6  22.8  30.5    9.6   14.7    0.8
    719    278   190    174     47    26     4   3.90   719   155   164   219     69    106      6   3.27
女性  100.0   36.7  26.8   26.9    4.9   2.9   1.8 100.0  24.5  24.1  34.3    7.6    7.4    2.3
 1,006    369   270    271     49    29    18   3.91 1,006   246   242   345     76     74     23   3.52
その他  100.0   50.0  50.0      -      -     -     - 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      1     1      -      -     -     -   4.50     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   40.0  32.7   16.4    9.1   1.8     - 100.0  30.9  21.8  29.1    5.5   12.7      -
     55     22    18      9      5     1     -   4.00    55    17    12    16      3      7      -   3.53
２０歳代  100.0   46.7  25.3   23.3    3.3   1.3     - 100.0  32.7  32.0  22.7    4.0    8.0    0.7
    150     70    38     35      5     2     -   4.13   150    49    48    34      6     12      1   3.78
３０歳代  100.0   37.7  28.5   28.1    4.0   1.3   0.3 100.0  26.5  25.8  30.5    8.6    7.9    0.7
    302    114    86     85     12     4     1   3.98   302    80    78    92     26     24      2   3.55
４０歳代  100.0   41.3  28.4   24.1    3.1   3.1     - 100.0  31.3  25.3  25.9    8.4    9.1      -
    320    132    91     77     10    10     -   4.02   320   100    81    83     27     29      -   3.61
５０歳代  100.0   39.1  24.6   26.3    5.7   2.7   1.7 100.0  19.5  22.9  34.3    9.8   12.1    1.3
    297    116    73     78     17     8     5   3.93   297    58    68   102     29     36      4   3.28
６０歳代  100.0   36.1  23.5   26.0    8.0   3.7   2.8 100.0  16.8  18.7  40.7    6.4   13.8    3.7
    327    118    77     85     26    12     9   3.83   327    55    61   133     21     45     12   3.19
７０歳以上  100.0   27.4  27.1   27.1    8.3   6.9   3.1 100.0  15.3  20.8  37.2   11.8   10.1    4.9
    288     79    78     78     24    20     9   3.62   288    44    60   107     34     29     14   3.20
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【表２－１－１ 性・年齢別 人権侵害に該当する行為②】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（オ）結婚に際して相手の出身地が同和地区かどうかを調べること （カ）寝たきりの高齢者の希望に反して施設に入所させること
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平
均
評
価
点

 100.0   43.2  24.6   21.0    5.2   4.7   1.4 100.0   9.3  20.7  53.3   11.0    4.3    1.3
 1,774    766   436    372     92    83    25   3.98 1,774   165   368   946    196     76     23   3.20

男性  100.0   44.2   26.4   17.5    4.9    5.8    1.1  100.0    9.3   19.5   57.0   10.3    3.2    0.7
    719    318   190    126     35    42     8   3.99 719    67   140   410     74     23      5   3.22
女性  100.0   42.8  23.0   24.1    5.2   3.6   1.4 100.0   9.2  21.2  51.6   11.8    5.0    1.2
 1,006    431   231    242     52    36    14   3.98 1,006    93   213   519    119     50     12   3.18
その他  100.0   50.0     -      -      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      1     -      -      -     -     1   5.00     2     1     -     -      -      -      1   5.00
１６～１９歳  100.0   43.6  20.0   18.2    9.1   9.1     - 100.0  16.4  30.9  41.8    7.3    3.6      -
     55     24    11     10      5     5     -   3.80    55     9    17    23      4      2      -   3.49
２０歳代  100.0   47.3  29.3   16.7    4.0   2.7     - 100.0  10.0  26.7  49.3   12.0    2.0      -
    150     71    44     25      6     4     -   4.15   150    15    40    74     18      3      -   3.31
３０歳代  100.0   51.3  21.5   21.2    4.0   2.0     - 100.0   8.6  19.5  56.0   11.9    4.0      -
    302    155    65     64     12     6     -   4.16   302    26    59   169     36     12      -   3.17
４０歳代  100.0   49.7  25.3   17.5    3.1   4.4     - 100.0   8.1  18.1  58.1   11.6    4.1      -
    320    159    81     56     10    14     -   4.13   320    26    58   186     37     13      -   3.15
５０歳代  100.0   45.8  21.9   22.9    5.1   3.4   1.0 100.0   9.8  19.2  53.9   12.5    4.0    0.7
    297    136    65     68     15    10     3   4.03   297    29    57   160     37     12      2   3.18
６０歳代  100.0   34.9  26.9   24.5    5.8   4.9   3.1 100.0   5.8  18.3  57.2   10.7    4.6    3.4
    327    114    88     80     19    16    10   3.84   327    19    60   187     35     15     11   3.10
７０歳以上  100.0   33.0  24.7   22.9    7.6   8.3   3.5 100.0  13.2  23.3  46.5    9.0    5.6    2.4
    288     95    71     66     22    24    10   3.69   288    38    67   134     26     16      7   3.30

（キ）親が、子どものしつけのために体罰を行うこと （ク）教師が、児童・生徒に体罰を行うこと
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平
均
評
価
点

 100.0   16.7  18.6   37.1   17.3   8.6   1.6 100.0  16.2  20.9  38.4   16.2    6.9    1.4
 1,774    297   330    659    307   153    28   3.18 1,774   287   370   682    287    123     25   3.23
男性  100.0   14.2  16.3   36.0   21.0  11.5   1.0 100.0  14.0  17.0  36.2   22.9    9.3    0.6
 719    102   117    259    151    83     7   3.01 719   101   122   260    165     67      4   3.03
女性  100.0   18.8  20.3   38.4   14.8   6.0   1.8 100.0  18.0  23.5  40.7   11.4    4.8    1.7
 1,006    189   204    386    149    60    18   3.32 1,006   181   236   409    115     48     17   3.39
その他  100.0   50.0     -      -      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      1     -      -      -     -     1   5.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   29.1  14.5   34.5   14.5   7.3     - 100.0  34.5  21.8  21.8   12.7    9.1      -
     55     16     8     19      8     4     -   3.44    55    19    12    12      7      5      -   3.60
２０歳代  100.0   26.7  21.3   30.7   14.0   7.3     - 100.0  25.3  28.0  26.7   14.0    6.0      -
    150     40    32     46     21    11     -   3.46   150    38    42    40     21      9      -   3.53
３０歳代  100.0   21.2  21.9   37.1   13.9   6.0     - 100.0  14.9  23.2  41.1   14.2    6.0    0.7
    302     64    66    112     42    18     -   3.38   302    45    70   124     43     18      2   3.27
４０歳代  100.0   17.8  18.4   37.5   18.1   8.1     - 100.0  15.9  19.7  39.1   19.1    6.3      -
    320     57    59    120     58    26     -   3.20   320    51    63   125     61     20      -   3.20
５０歳代  100.0   16.2  18.5   40.7   15.8   7.7   1.0 100.0  17.2  20.2  42.4   14.5    4.7    1.0
    297     48    55    121     47    23     3   3.20   297    51    60   126     43     14      3   3.31
６０歳代  100.0   11.0  12.8   39.1   23.2  10.4   3.4 100.0   9.5  16.5  43.7   19.3    7.6    3.4
    327     36    42    128     76    34    11   2.91   327    31    54   143     63     25     11   3.01
７０歳以上  100.0   11.1  21.2   35.1   18.1  10.1   4.5 100.0  16.7  20.5  35.8   14.9    9.0    3.1
    288     32    61    101     52    29    13   3.05   288    48    59   103     43     26      9   3.22
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（上段：％、下段：人）

市全体
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【表２－１－１ 性・年齢別 人権侵害に該当する行為③】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、（キ）親が、子どものしつけのために体罰を行うことと（ク）教師が、児童・

生徒に体罰を行うことについては、『あてはまらない』（「あまりあてはまらない」と「まった

くあてはまらない」を合わせた割合）で男女差が大きく、（キ）親が、子どものしつけのため

に体罰を行うことでは11.7ポイント、（ク）教師が、児童・生徒に体罰を行うことでは16ポイ

ント、男性の割合のほうが女性に比べて高くなっている。 

また、平均評価点を性別で見ると、男女とも（イ）夫が妻に、身体的・精神的な暴力をふ

るうこと（男性4.35点、女性4.44点）が最も高くなっている。また、（オ）結婚に際して相手

の出身地が同和地区かどうかを調べることと（カ）寝たきりの高齢者の希望に反して施設に

入所させることは男性の評価点のほうが高いが、それ以外の項目では女性のほうが高くなっ

ている。 

年齢別で見ると、『あてはまる』（「よくあてはまる」と「まあまああてはまる」を合わせた

割合）は、全般的に、いずれの項目も60歳以上の割合が低い傾向がみられる。 

また、平均評価点を年齢別で見ると、（ア）女性ということで男性より給料や昇進で低い評

価を受けること（4.40点）、（イ）夫が妻に、身体的・精神的な暴力をふるうこと（4.65点）、

（カ）寝たきりの高齢者の希望に反して施設に入所させること（3.49点）、（ク）教師が、児

童・生徒に体罰を行うこと（3.60点）、（ケ）ＨＩＶ感染を理由に、労働者が解雇されること

（4.49点）は16～19歳が最も高く、（ウ）障害のある人の結婚や育児に、周囲が反対すること

（4.13点）、（エ）在日外国人の選挙権を認めていないこと（3.78点）、（キ）親が、子どもの

しつけのために体罰を行うこと（3.46点）については20歳代が最も高くなっており、若い年

代の評価点が高くなっている。（表２－１－１） 

 

（ケ）ＨＩＶ感染を理由に、労働者が解雇されること （コ）犯罪被害者が名前や住所を報道されること

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   43.0  27.5   20.2    3.9   3.6   1.8 100.0  30.9  21.2  24.5   11.0   10.8    1.5
  1,774    763   488    358     70    63    32   4.04 1,774   549   376   435    196    191     27   3.51

男性  100.0   42.0   27.7   21.8    2.8    4.6    1.1  100.0   31.7   18.9   24.2   11.3   12.8    1.1
    719    302   199    157     20    33     8   4.01   719   228   136   174     81     92      8   3.46
女性  100.0   44.3  27.5   19.1    4.8   2.4   1.9 100.0  30.7  22.5  25.0   11.1    9.1    1.6
 1,006    446   277    192     48    24    19   4.09 1,006   309   226   251    112     92     16   3.55
その他  100.0      -  50.0      -      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      -     1      -      -     -     1   4.00     2     1     -     -      -      -      1   5.00
１６～１９歳  100.0   58.2  32.7    9.1      -     -     - 100.0  36.4  20.0  16.4   18.2    9.1      -
     55     32    18      5      -     -     -   4.49    55    20    11     9     10      5      -   3.56
２０歳代  100.0   51.3  30.7   14.7    2.0   1.3     - 100.0  34.7  21.3  22.7   13.3    8.0      -
    150     77    46     22      3     2     -   4.29   150    52    32    34     20     12      -   3.61
３０歳代  100.0   45.4  31.5   17.5    3.0   2.3   0.3 100.0  33.4  24.2  21.9    6.6   13.9      -
    302    137    95     53      9     7     1   4.15   302   101    73    66     20     42      -   3.57
４０歳代  100.0   48.4  26.6   18.8    3.4   2.5   0.3 100.0  36.6  18.8  22.2   10.9   11.3    0.3
    320    155    85     60     11     8     1   4.15   320   117    60    71     35     36      1   3.59
５０歳代  100.0   48.8  24.2   18.9    4.4   1.7   2.0 100.0  38.4  21.9  21.2    9.8    7.7    1.0
    297    145    72     56     13     5     6   4.16   297   114    65    63     29     23      3   3.74
６０歳代  100.0   34.9  27.5   24.2    4.9   4.9   3.7 100.0  20.5  20.8  30.6   13.8   10.7    3.7
    327    114    90     79     16    16    12   3.86   327    67    68   100     45     35     12   3.28
７０歳以上  100.0   31.6  25.3   27.1    5.6   6.9   3.5 100.0  24.0  20.5  29.2   11.5   11.5    3.5
    288     91    73     78     16    20    10   3.72   288    69    59    84     33     33     10   3.35

市全体

（上段：％、下段：人）

性
別

年
齢
別
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（２）人権や差別問題に関する考え方 

 

問２ 人権や差別問題について、あなたはどのような考えをお持ちですか。(ア)～(ク)のそ

れぞれについて、あなたの気持ちに最もよくあてはまるものを選んでください。（○は

それぞれ１つ） 

【図２－２ 人権や差別問題に関する考え方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権や差別問題に関する考え方を尋ねると、「よくあてはまる」が最も高いのは（ク）人権

を強調するあまり義務や責任を疎かにするのは良くない（56.0％）で、次いで（オ）差別さ

れた人の気持ちをきちんと聞くことが大事だ（52.0％）、（ア）差別は、人間として最も恥ず

べき行為の一つである（50.6％）となっている。「まあまああてはまる」を合わせた『あては

まる』の割合は（オ）差別された人の気持ちをきちんと聞くことが大事だ（87.4％）が最も

高く、次いで（ア）差別は、人間として最も恥ずべき行為の一つである（85.9％）となって

いる。 

また、平均評価点で見ると、最も高いのは（ク）人権を強調するあまり義務や責任を疎か

にするのは良くない（4.41点）で、次いで（オ）差別された人の気持ちをきちんと聞くこと

が大事だ（4.38点）、（ア）差別は、人間として最も恥ずべき行為の一つである（4.34点）と

なっている。（図２－２） 

0 20 40 60 80 100

（ア）差別は、人間として最も恥ず
　　べき行為の一つである

（イ）どんな理由があっても差別は
　　いけない

（ウ）社会的に弱い立場の人の権利
　　は社会全体で守る必要がある

（エ）差別の原因は、差別された人
　　の側にもある

（オ）差別された人の気持ちをきち
　　んと聞くことが大事だ

（カ）差別された人はまず世の中に
　　受け入れられるよう努力が必要

（キ）みな同じが良いという考え方
　　が個性や異質者を排除する

（ク）人権を強調するあまり義務や
　　責任を疎かにするのは良くない

50.6

39.7

46.5

8.5

52.0

20.2

29.7

56.0

35.3

32.1

34.6

26.5

35.4

29.5

31.0

29.3

10.0

22.0

14.0

38.2

8.2

29.8

27.3

11.0

1.8

2.9

2.5

14.9

1.9

12.2

6.9

1.0

1.0

1.6

1.0

10.0

0.8

6.3

2.9

1.0

1.2

1.7

1.4

1.9

1.7

2.0

2.2

1.7

よくあてはまる
まあまあ
あてはまる

どちらとも
いえない

あまりあてはまらない
まったくあてはまらない

無回答

(%)

N=1,774

4.34

4.07

4.25

2.91

4.38

2.54

3.80

4.41

平
均
評
価
点 

＊平均評価点（スコア）：(ｱ)(ｲ)(ｳ)(ｵ)(ｷ)(ｸ) ＊平均評価点（スコア）：(ｴ)(ｶ)
よくあてはまる ５点 よくあてはまる １点

まあまああてはまる ４点 まあまああてはまる ２点

どちらともいえない ３点 どちらともいえない ３点

あまりあてはまらない ２点 あまりあてはまらない ４点

まったくあてはまらない １点 まったくあてはまらない ５点

　無回答 －点 　無回答 －点
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【表２－２－１ 性・年齢別 人権や差別問題に関する考え方①】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）差別は、人間として最も恥ずべき行為の一つである　 （イ）どんな理由があっても差別はいけない

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   50.6  35.3   10.0    1.8   1.0   1.2 100.0  39.7  32.1  22.0    2.9    1.6    1.7
 1,774    898   626    178     32    18    22   4.34 1,774   704   570   390     51     28     31   4.07
男性  100.0   51.7  34.2   10.0    2.4   0.8   0.8 100.0  38.8  32.8  22.8    2.8    1.8    1.0
    719    372   246     72     17     6     6   4.35   719   279   236   164     20     13      7   4.05
女性  100.0   50.1  36.2   10.0    1.2   1.0   1.5 100.0  40.4  32.1  21.5    2.9    1.2    2.0
 1,006    504   364    101     12    10    15   4.35 1,006   406   323   216     29     12     20   4.10
その他  100.0      -  50.0      -      -     -  50.0 100.0     -     -  50.0      -      -   50.0
      2      -     1      -      -     -     1   4.00     2     -     -     1      -      -      1   3.00
１６～１９歳  100.0   43.6  41.8   12.7    1.8     -     - 100.0  43.6  27.3  25.5    1.8    1.8      -
     55     24    23      7      1     -     -   4.27    55    24    15    14      1      1      -   4.09
２０歳代  100.0   46.0  42.7    6.7    3.3   0.7   0.7 100.0  34.0  38.7  20.7    4.7    1.3    0.7
    150     69    64     10      5     1     1   4.31   150    51    58    31      7      2      1   4.00
３０歳代  100.0   40.4  46.4   11.3    1.7   0.3     - 100.0  30.5  39.4  26.2    3.0    0.7    0.3
    302    122   140     34      5     1     -   4.25   302    92   119    79      9      2      1   3.96
４０歳代  100.0   54.1  38.4    5.3    1.6   0.6     - 100.0  37.5  39.4  19.4    2.5    0.9    0.3
    320    173   123     17      5     2     -   4.44   320   120   126    62      8      3      1   4.10
５０歳代  100.0   55.6  30.3   11.8    1.0   1.0   0.3 100.0  41.1  32.7  21.5    3.0    0.7    1.0
    297    165    90     35      3     3     1   4.39   297   122    97    64      9      2      3   4.12
６０歳代  100.0   49.8  30.9   13.5    1.8   0.6   3.4 100.0  39.8  26.0  26.6    2.4    1.8    3.4
    327    163   101     44      6     2    11   4.32   327   130    85    87      8      6     11   4.03
７０歳以上  100.0   57.6  25.3   10.1    1.4   2.4   3.1 100.0  52.4  20.5  17.0    2.4    3.1    4.5
    288    166    73     29      4     7     9   4.39   288   151    59    49      7      9     13   4.22

（ウ）社会的に弱い立場の人の権利は社会全体で守る必要がある　 （エ）差別の原因は、差別された人の側にもある

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   46.5  34.6   14.0    2.5   1.0   1.4 100.0   8.5  26.5  38.2   14.9   10.0    1.9
 1,774    825   614    249     44    17    25   4.25 1,774   150   470   678    265    178     33   2.91
男性  100.0   47.4  34.4   13.2    3.1   1.1   0.8 100.0   9.9  29.9  35.5   13.5   10.3    1.0
    719    341   247     95     22     8     6   4.25   719    71   215   255     97     74      7   2.84
女性  100.0   45.9  35.0   14.6    2.2   0.8   1.5 100.0   7.2  24.0  41.1   16.0    9.4    2.4
 1,006    462   352    147     22     8    15   4.25 1,006    72   241   413    161     95     24   2.97
その他  100.0   50.0     -      -      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      1     -      -      -     -     1   5.00     2     1     -     -      -      -      1   1.00
１６～１９歳  100.0   43.6  29.1   27.3      -     -     - 100.0   7.3  18.2  34.5   21.8   14.5    3.6
     55     24    16     15      -     -     -   4.16    55     4    10    19     12      8      2   3.19
２０歳代  100.0   40.0  41.3   11.3    5.3   1.3   0.7 100.0   7.3  25.3  38.7   17.3   10.7    0.7
    150     60    62     17      8     2     1   4.14   150    11    38    58     26     16      1   2.99
３０歳代  100.0   39.1  39.7   17.9    2.6   0.7     - 100.0   4.6  23.2  42.7   19.2    9.9    0.3
    302    118   120     54      8     2     -   4.14   302    14    70   129     58     30      1   3.07
４０歳代  100.0   44.7  38.8   14.1    1.9   0.6     - 100.0   5.6  20.9  43.4   15.6   14.1    0.3
    320    143   124     45      6     2     -   4.25   320    18    67   139     50     45      1   3.12
５０歳代  100.0   50.8  29.6   14.5    2.4   2.0   0.7 100.0  11.4  23.6  37.4   15.5   11.1    1.0
    297    151    88     43      7     6     2   4.26   297    34    70   111     46     33      3   2.91
６０歳代  100.0   47.1  35.2   11.0    3.1   0.3   3.4 100.0   8.0  30.9  37.6   11.6    7.6    4.3
    327    154   115     36     10     1    11   4.30   327    26   101   123     38     25     14   2.79
７０歳以上  100.0   54.9  26.7   12.2    1.7   1.0   3.5 100.0  13.5  36.5  31.9    9.7    4.5    3.8
    288    158    77     35      5     3    10   4.37   288    39   105    92     28     13     11   2.53

性
別

年
齢
別

性
別

（上段：％、下段：人）

年
齢
別

市全体

（上段：％、下段：人）

市全体
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【表２－２－１ 性・年齢別 人権や差別問題に関する考え方②】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均評価点を性別で見ると、（ク）人権を強調するあまり義務や責任を疎かにするのは良く

ないは男性のほうが高いが、それ以外では女性が高いか同程度となっているが、いずれも大

きな差は見られない。 

年齢別に見ると、（イ）どんな理由があっても差別はいけない（4.22点）、（ウ）社会的に弱

（オ）差別された人の気持ちをきちんと聞くことが大事だ　

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   52.0  35.4    8.2    1.9   0.8   1.7 100.0  20.2  29.5  29.8   12.2    6.3    2.0
 1,774    923   628    145     33    14    31   4.38 1,774   358   524   529    216    111     36   2.54
男性  100.0   51.5  36.2    8.8    2.2   0.4   1.0 100.0  20.9  29.6  28.5   13.2    6.3    1.5
    719    370   260     63     16     3     7   4.37   719   150   213   205     95     45     11   2.54
女性  100.0   52.7  35.4    7.6    1.5   0.9   2.0 100.0  19.0  29.8  31.2   11.8    6.2    2.0
 1,006    530   356     76     15     9    20   4.40 1,006   191   300   314    119     62     20   2.55
その他  100.0      -     -   50.0      -     -  50.0 100.0  50.0     -     -      -      -   50.0
      2      -     -      1      -     -     1   3.00     2     1     -     -      -      -      1   1.00
１６～１９歳  100.0   56.4  29.1   10.9    3.6     -     - 100.0  23.6  23.6  40.0    7.3    3.6    1.8
     55     31    16      6      2     -     -   4.38    55    13    13    22      4      2      1   2.43
２０歳代  100.0   52.7  36.7    6.0    2.7   0.7   1.3 100.0  14.0  32.0  29.3   18.0    5.3    1.3
    150     79    55      9      4     1     2   4.40   150    21    48    44     27      8      2   2.68
３０歳代  100.0   45.7  41.7   10.6    2.0     -     - 100.0  13.2  28.1  36.4   15.9    6.3      -
    302    138   126     32      6     -     -   4.31   302    40    85   110     48     19      -   2.74
４０歳代  100.0   54.7  34.7    8.1    0.3   1.6   0.6 100.0  15.3  28.1  35.6   11.9    8.8    0.3
    320    175   111     26      1     5     2   4.42   320    49    90   114     38     28      1   2.71
５０歳代  100.0   55.2  33.7    6.7    2.7   0.3   1.3 100.0  20.2  27.3  29.6   14.1    8.1    0.7
    297    164   100     20      8     1     4   4.43   297    60    81    88     42     24      2   2.62
６０歳代  100.0   48.3  36.1    9.8    1.5   0.9   3.4 100.0  21.4  28.4  28.4   12.2    5.5    4.0
    327    158   118     32      5     3    11   4.34   327    70    93    93     40     18     13   2.50
７０歳以上  100.0   55.9  32.6    5.6    1.7   0.7   3.5 100.0  33.7  36.8  16.7    5.2    2.8    4.9
    288    161    94     16      5     2    10   4.46   288    97   106    48     15      8     14   2.02

（キ）みな同じが良いという考え方が個性や異質者を排除する　　

 

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

回
答
者
数

よ
く
あ
て
は
ま
る

ま
あ
ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
っ

た
く
あ
て
は
ま
ら
な

い  
無
回
答

 
平
均
評
価
点

 100.0   29.7  31.0   27.3    6.9   2.9   2.2 100.0  56.0  29.3  11.0    1.0    1.0    1.7
 1,774    527   550    485    122    51    39   3.80 1,774   994   519   196     17     18     30   4.41
男性  100.0   27.5  29.6   29.3    8.2   4.0   1.3 100.0  58.0  28.2  10.3    1.3    1.3    1.0
    719    198   213    211     59    29     9   3.69   719   417   203    74      9      9      7   4.42
女性  100.0   31.2  32.2   26.2    5.9   2.1   2.4 100.0  55.0  29.9  11.8    0.7    0.6    2.0
 1,006    314   324    264     59    21    24   3.87 1,006   553   301   119      7      6     20   4.41
その他  100.0      -  50.0      -      -     -  50.0 100.0 100.0     -     -      -      -      -
      2      -     1      -      -     -     1   4.00     2     2     -     -      -      -      -   5.00
１６～１９歳  100.0   34.5  32.7   25.5    5.5     -   1.8 100.0  56.4  29.1  12.7    1.8      -      -
     55     19    18     14      3     -     1   3.98    55    31    16     7      1      -      -   4.40
２０歳代  100.0   28.0  38.7   22.0    8.0   2.7   0.7 100.0  49.3  31.3  17.3    0.7      -    1.3
    150     42    58     33     12     4     1   3.82   150    74    47    26      1      -      2   4.31
３０歳代  100.0   24.8  35.8   27.8    8.3   3.0   0.3 100.0  48.0  36.1  13.2    1.7    0.3    0.7
    302     75   108     84     25     9     1   3.71   302   145   109    40      5      1      2   4.31
４０歳代  100.0   34.4  31.6   25.6    4.4   3.8   0.3 100.0  55.6  31.9  11.6      -    0.6    0.3
    320    110   101     82     14    12     1   3.89   320   178   102    37      -      2      1   4.42
５０歳代  100.0   34.7  30.0   25.6    5.4   3.0   1.3 100.0  64.3  24.6   6.7    1.7    2.0    0.7
    297    103    89     76     16     9     4   3.89   297   191    73    20      5      6      2   4.48
６０歳代  100.0   26.0  26.3   32.1    8.9   2.8   4.0 100.0  53.5  27.8  12.8    1.2    1.2    3.4
    327     85    86    105     29     9    13   3.67   327   175    91    42      4      4     11   4.36
７０歳以上  100.0   28.5  27.8   28.8    7.3   2.4   5.2 100.0  63.9  24.0   7.3    0.3    0.7    3.8
    288     82    80     83     21     7    15   3.77   288   184    69    21      1      2     11   4.56

（上段：％、下段：人）

（カ）差別された人はまず世の中に受け入れられるよう努
力が必要

市全体

（上段：％、下段：人）

（ク）人権を強調するあまり義務や責任を疎かにするのは
良くない

性
別

年
齢
別

市全体

性
別

年
齢
別
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い立場の人の権利は社会全体で守る必要がある（4.37点）、（オ）差別された人の気持ちをき

ちんと聞くことが大事だ（4.46点）、（ク）人権を強調するあまり義務や責任を疎かにするの

は良くない（4.56点）は70歳以上が最も高くなっている。（表２－２－１） 




